



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

5 МАРТА
СРЕДА 2003

№18 (6363)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В администрации района

Разговор с продолжением...



На вопросы читателей
"Голоса времени"
отвечают руководители

Вторая половина февраля. Понедельник. В районной государственной администрации идет очередное рабочее совещание. Все, как обычно: анализируется сделанное за прошедшую неделю, намечаются планы на текущую, обозначают свои проблемы главы муниципальных образований, заведующие отделами, управлениями.

Необычно лишь то, что на сей раз сюда приглашены руководители предприятий, организаций, правоохранительных органов, служб и ведомств района. А еще впервые в работе совещания принимают участие все журналисты "Голоса времени". Это связано с тем, что, по решению главы администрации П. В. Кожина, все присутствующие руководители должны ответить на вопросы читателей районки, коих накопилось много - более пятидесяти. Есте-

ственно, что ответить на все не хватило времени, но большая часть из них была рассмотрена.

Разговор был долгим и нелегким: ведь люди задают порой трудные вопросы, решение которых не всегда зависит от местной власти и руководителей. Но "достучаться", по выражению автора одного из писем, "выше" народ не может, вот и обращается к своим властям через свою районку: помогут.

Но есть у кировчан и такие вопросы, которые не решаются, цитирую, "из-за нерасторопности, безграмотности" или "нерадивости" руководителей.

Реакция ответчиков на заданные вопросы была абсолютно разной: многие по-деловому давали конкретные ответы, другие "ходили вокруг да около", третьи требовали назвать "недоброжелателей", посмеивших

задать, по их мнению, небоснованные вопросы, и даже хотели бы "посмотреть жалобщикам в глаза", здесь и сейчас.

Но все, выше сказанное, - не более, чем эмоции. На большинство вопросов мы все же получили исчерпывающие ответы, ну а если и не совсем, то довольно уже тем, что проблемы, волнующие жителей района, мы обозначили. Как они будут решаться в дальнейшем, обязательно сообщим на страницах нашей газеты.

А в том, что без внимания не останется ни один вопрос, мы уверены потому, что, подводя итоги встречи, П. В. Кожин заметил: разговор этот не последний, и решение поставленных проблем он берет на свой контроль.

И еще. Учитывая, что такая форма общения с читателями для нас новая (хотя, как вы знаете, мы

никогда не отмахиваемся от ваших проблем), мы все же просим не судить нас строго и помогать своим советами, предложениями.

Всем участникам встречи спасибо за общение с нами. Особую признательность коллектив редакции выражает своему учредителю - Кировской районной государственной администрации - в лице ее главы Петра Васильевича Кожина, предоставившего нам возможность непосредственного общения с теми, кто по долгу службы обязан делать все от него зависящее, чтобы жизнь людей в нашем районе менялась в сторону улучшения.

Галина АВАНЕСОВА.

Р. С. Опубликовать в одном номере все вопросы - ответы мы не сможем, поэтому сегодня читайте вторую и третью страницы, далее - продолжение следует...

Соединила война

Снова зной и пляющее солнце вокруг,
За плечом - автомат,
А рядом - твой преданный друг...

Эти безыскусные искренние строки Александра Новикова близки и понятны не только его боевым товарищам по Афганистану, но и всем, кто прошел военными тропами. А участников всевозможных войн в районе немало.

Некоторые из них собрались отпраздновать День защитника Отечества у нас в отделении дневного пребывания. Вспомнили пережитое.

Участник событий в Северной Корее Михаил Яковлевич Клевцов (сейчас ему 75 лет) рассказал немало интересного.

О том, как в одну ночь во всех крупных городах Венгрии в 1956 году десантом высадились наши

ребята, а встречали их шквальным огнем, вспомнил Николай Степанович Кучугурин.

Этим людям по возрасту годятся дети участники войны в Афганистане. Многие из них дружат между собой. Как сказал Александр Еремкин, их поддерживала мысль, что защищают они юные границы своей Родины. А вот прошедшем Чечню в моральном плане пришло гораздо тяжелее. Об этом с горечью говорил Сергей Головчанский.

Посидели ветераны за праздничным столом, накрыть который помогла администрация города, вспомнили о боях, о погибших товарищах и почувствовали глубокую внутреннюю связь друг с другом: ведь война всегда и везде - труд, горе и кровь.

Ольга АВЕТИСОВА, заведующая отделением.

"Веселей, солдат, гляди!"

Участие в этом конкурсе приняли юноши призывающего возраста. Оценивали их боевые подвиги строгие, но справедливые "главнокомандующие": глава администрации сельсовета Е.Б. Мараховский, начальник военно-учетного стола В.Н. Хохлов и "зарничник" со стажем Н.Т. Колейко (кстати, в этом году он награжден грамотой райвоенкомата за воспитание молодежи).

Участники разделились на две команды: "Бригада" и "Бравые ребята", и начались состязания. В приветствии активно проявили себя Алексей Беликов и Рустам Магомедов. Арам Беджанян очень быстро составил донесение в штаб из полученных командой отдельных букв.

В веселой эстафете, которая начиналась с того, что из чаши с мукой зубами доставали яблоко, а заканчивалась съедением этого яблока, пропущенного через мясорубку, отличился Константин Макагонов, молниеносно собрав и установив этот сложный бытовой агрегат - мясорубку. Он же исполнил главную роль в инсценировке отрывка из популярного мюзикла "Нотр дам де Пари". А красавицу Эсмеральду убеди-

тельно изобразил Николай Кудряшов.

Владимир Кухнов поставил танец на музыку из телесериала "Спецназ", экипировка была соответствующей: защитные костюмы, противогазы.

"Подходить к тебе не смею, как увижу - так робею, и во сне передо мной, и в душе всегда с тобой", - эти трогательные вирши на заданные рифмы сочинил Илья Думченко. Кроме него, письмо любимой девушке писал Сергей Ковалев.

Наконец в конкурсе солистов, когда из найденных в зрительном зале отрывков составлялся единый кабель, обе команды проявили себя на высоте. И в самом деле, ребята подбирались серьезные и дружные. А потому и результат вышел закономерный - команды набрали по 29 баллов и получили пакеты сладостей, а каждый участник - бесплатный билет на дискотеку.

В перерывах между конкурсами зрителей - а их собрался полный зал - развлекали вокальная группа "Камертон" и танцевальная "Солнышко".

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель ДК, ст. Старопавловская.

Из редакционной почты

Среди людей паника

- Нам, простым сельским людям, непонятна реорганизация, которая проводится в ОАО “Марьинское”. Хозяйство задолжало своим работникам крупные суммы денег по зарплате и, похоже, не собирается их выплачивать. Обстановка и в животноводстве, и в растениеводстве хозяйства сложная. Даже приходится вручную доить коров, потому что отключили электропитание, грозятся газовики, что прекратят подачу газа. А недавно на рынке объявили, чтобы запасались на неопределенное время водой!

Знаем, что наше хозяйство работает с инвестором. Только вот не видно этого сотрудничества. Руководство ОАО “Марьинское” не идет на диалог со своими работниками, и о многом мы не знаем. Хотелось бы спросить, получим ли мы когда-нибудь свои кровно заработанные деньги, не останемся ли с приходом инвестора без работы и что делать нам со своими земельными паями? Среди людей паника.

С уважением, жители ст. Марьинской.

Вот, что ответил

генеральный директор ОАО “Марьинское” Александр Боков:

- 25 сентября прошлого года на базе нашего хозяйства было образовано сельхозпредприятие «АгроС Марьинский» - филиал ОАО “АгроС-Хлебопродукт”. В счет погашения кредиторской задолженности ОАО “Марьинское” передало вновь образованному Филиалу незавершенное производство, основные средства, 370 голов крупного рогатого скота, 658 голов свиней и т.д. - всего на сумму 12 млн. 839 тысяч рублей. По состоянию на 10 февраля этого года по филиалу принято 74 работника и ежемесячно им выплачивается зарплата. До начала полевых работ планируется переход работников из ОАО “Марьинское” в филиал “АгроС-Марьинский” с земельными долями общей площадью 6318 гектаров и передача всего имущества.

На 1 января с.г. кредиторская задолженность нашего хозяйства соста-



вила 14,5 млн. руб., в том числе по выплате зарплаты - 2,5 млн. руб. На данный момент ОАО “Марьинское” погасило задолженность по текущим платежам в бюджет и во внебюджетные фонды, около 400 тысяч рублей заплачено за долги по электроэнергии. ОАО “АгроС-Хлебопродукт” оказалось хозяйству финансовой помощи в сумме 11 млн. 536,5 тысячи рублей для приобретения ГСМ, удобрений, запчастей, семян и прочих товароматериальных ценностей.

Проблем с выплатой зарплаты и сохранением рабочих мест не должно быть.

А адреса-то известны

- Число пьяниц и наркоманов в районе растет. Об этом мы постоянно читаем в газете. В нашей станице почти в каждом ларьке можно купить водку по очень доступной цене: 12 рублей за бутылку. И администрация, и милиция, и общественность закрывают на это глаза. Обидно за станичников: люди-то спиваются.

Почему бездействует наша милиция и прежде всего участковые? Ведь каждому из них известно, где торгуют “левой” водкой и наркотиками.

Ф. И. Дегтярев, ст. Марьинская.

Ситуацию комментирует Юрий КОВАЛЕНКО, начальник МОБ Кировского РОВД.

- Знаем, что в районе немало пьяниц, есть и наркоманы. Работа по искоренению пьянства, алкоголизма, наркомании работниками милиции проводится, но ее нужно активизировать. И в этом без помощи населения обойтись трудно: ведь многие знают, у кого на дому продается дешевая “левая” водка и наркотики.

Конкретно по ст. Марьинской. Этот административный участок обслуживают участковые Зольского отделения милиции В.П. Сварич и В.А. Башкиров. За прошлый год они выявили два факта продажи фальсифицированной безакцизной водки на дому у гражданок Чесовой и Сабелевой, проживающих по ул. Молодежной. У них изъято по 100 бутылок зелья, материалы о правонарушении направлены в суд. Безакцизную водку распространяли и были задержаны участковыми двое жителей соседнего села Кубы Кабардино-Балкарии, которым придется предстать перед судом.

Проводимая сотрудниками милиции работа по пресечению торговли “левой” водкой, конечно, недостаточная. Поэтому разработан комплекс мероприятий по борьбе с незаконным оборотом алкогольной продукции, в частности, и Зольским отделением милиции, с привлечением общественности, казачества, внештатных сотрудников милиции для выявления домовладений и торговых точек, владельцы которых торгуют безакцизной алкогольной продукцией.

Что делать?

- В колхозе “Нива” я работаю с 1967 года, только дояркой 27-й год и всегда была на хорошем счету. В прошлом году вышла на первое место в колхозе. Никогда не сетовала на трудности. Но то, что происходит в нашем хозяйстве, меня возмущает до глубины души. За прошлый год заплатили всего 27 % от заработанных денег. Как жить, имея семью? Как платить за коммунальные услуги? Приходится у родственников-пensionеров вытряхивать деньги в долг. Администрация колхоза нас обманывает, прикармливая обещаниями. Мы обращались в прокуратуру, просили помочь, где нам посоветовали взять справки в колхозе о задолженности по зарплате, а затем обратиться в суд. Но справки такие нам не дают, угрожая увольнением. Что делать?

Надежда Шевченко, г. Новопавловск.



- То, что наше хозяйство находится в кризисном состоянии, не секрет. Как бы мы ни старались, не удается погасить накопившиеся долги, в том числе и по зарплате. Урожай зерна собрали не такой уж и плохой, но цена упала. Животноводческую продукцию тоже получаем, но реализационные цены на нее низкие. И понятна тревога наших колхозников, когда они требуют выплатить им все, что они заработали. Мы же стараемся их не обидеть: в счет зарплаты отдаем по себестоимости ту продукцию, которую сами производим.

Животноводы третьей МТФ, передовой в хозяйстве, где работает дояркой Надежда Павловна Шевченко, правы по-своему: каждый хочет получить именно наличные деньги за свой труд. Но это сделать трудно. В прошлом году коллективу этой фермы было начислено 949,9 тысячи рублей и выплачено с натураплатой 698,7 тыс. руб. Оставшийся долг, конечно, на нашей совести, и мы постараемся его погасить, но сделать это не так уж и легко - проблем уйма. Чтобы выдавать в основном наличные деньги, нужно что-то производить, выращивать, а затем реализовать по должной цене.

Михаил Старожуков, председатель СХА (колхоза) “Нива”.

Бюрократическая канитель

- В России вступил в силу закон о купле-продаже сельхозугодий. Теперь в нашей стране можно свободно покупать и продавать землю. По официальным сведениям, российские сельхозземли, составляющие почти четверть общего земельного фонда, оцениваются от 80 до 100 триллионов долларов. Рынок земли, по словам разработчиков закона, дает реальную возможность распределить угодья среди тех, кто действительно собирается на них работать.

Когда же, наконец, он вступит в реальную силу в нашем крае? Пока идут одни разговоры, мол, не разработан механизм. А долго ли ждать? Вопрос купли-продажи земли очень волнует и нас, киречан.

Владимир Романов, г. Новопавловск.

Галина Тарасова, председатель районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству:

- Закон об обороте земель сельхозназначения действительно вступил в силу 27 января. В соответствии с вышеизложенным законом механизм его реализации должен разрабатываться Госдумой края, что в ближайшее время и намерены сделать краевые законодатели. Каков он будет, этот механизм, мы узнаем из средств массовой информации.

Зерно дешевле, хлеб дороже?

- Почему при высокой урожайности и низкой цене на зерно хлеб в магазинах несколько не подешевел?

Л. Маслова, г. Новопавловск.



На вопрос отвечает заместитель главы районной администрации, начальник Управления сельского хозяйства Геннадий Владимирович Макаров:

- В 2001 году цена одного килограмма зерна в нашем районе составила от 2 до 2,3 рубля. Цена на хлеб в розничной торговле была 5 рублей за 600-граммовую булку. До сентября прошлого года хлеб выпекался из зерна урожая предшествующего года.

Цена реализации продовольственного зерна урожая 2002 года составила 1,6-1,8 рубля за один килограмм. Цена же 600-граммовой булки осталась прежней. Сыграло свою роль повышение цен на энергоснабжение и увеличение заработной платы пекарям. В настоящее время стандарт на вес булки не существует.

Сейчас в районе выпечкой хлеба занимаются 23

предприятия различных форм собственности. Высокая конкуренция на хлеб и хлебобулочные изделия позволяет потребителю пользоваться правом выбора и по качеству, и по цене. На каждом предприятии цена хлеба находится в прямой зависимости от издержек производства. Причем рентабельность выпекаемого хлеба не превышает 15 % и строго контролируется государством.

Ждали... Не дождались

- На сходе граждан в ДК им. С.М. Романенко глава администрации г. Новопавловска В.Ф. Кузнецов обещал, что в районе автовокзала для электрички будет оборудована остановка.

Об этом не раз поднимался вопрос в районной газете. Было даже опубликовано письмо жителей города (625 подписей).

На него администрация города дала ответ, что и проект сделан, и остановка будет... Нужно только что-то где-то согласовать.

И уже не первый год мы слышим одни обещания. Так будет ли эта остановка или нет, если да, то когда ее построят? Просим дать ответ через газету.

В.Ф. ГАВРИШ, г. Новопавловск.



- Нет, не будет в районе автовокзала остановки электрички, - сказал заместитель главы администрации города А.А. Зимеевский, - обещания были нарисными: руководство железной дороги на уговоры не поддается - нет 5-километрового расстояния между остановками - поезд останавливаться здесь не будет. Сейчас идут к электричкам маршрутные такси. На них можно доехать и на вокзал, и с вокзала...



50 вопросов - - - ???

Максимально, но дозволено

- Почему разнятся цены Комсомольской и Новопавловской аптек, и кто контролирует в районе цены на лекарства? - спрашивает жительница п. Солнечного Е. Андреева.

- По поручению главы райгосадминистрации в ноябре прошлого года была проведена проверка цен на лекарственные препараты медицинского назначения в розничной торговле и на препараты, отпускаемые по льготным рецептам в аптеке № 28, - пояснила заместитель главы райгосадминистрации С.А. Юрченко. - Было установлено, что центральная районная аптека формирует розничные цены, не выходя за рамки постановления правительства края от 27.03.02 № 53-П, допускающего на лекарства, отпускаемые по рецепту врача бесплатно или на льготных условиях, надбавку до 20% к цене производителя, а на остальные лекарства - до 35%.

Проверка была проведена по 12 наименованиям. Все лекарственные средства были представлены в свободной продаже, на каждое имелись протоколы согласования цен, сертификат и накладные. По всему перечню проверенных средств розничная торговая надбавка составила максимальные, но допустимые 35%.

Льготный отпуск лекарственных средств не выделен в отдельное подразделение для удобства больных. Зато на льготные лекарства применяется десятипроцентная скидка к розничной цене, сформированной с надбавкой в 35%, при этом итоговая цена получается меньше, чем если бы ее формировали с 20%-ной надбавкой.

Убрать или убирать?

- У меня вопрос к руководителям ГУП ЖКХ: нельзя ли у дома № 106 (пятиэтажка) на улице Садовой и на перекрестке улиц Журавко и Красноармейской увеличить количество мусорных ящиков или стараться во время убирать наполненные? Такая антисанитария царит на том месте, где обычно стоят эти ящики - просто стыдно: горы мусора вокруг, и кошки с собаками делают объедки, и мусор ветер разносит по улицам.

Деньги с нас берут исправно и за вывоз мусора, и за коммунальные услуги. Ведь вывоз мусора, мы думаем, не предполагает только опрокидывание мусорного ящика в машину для вывоза, а прежде всего - наблюдение санитарного порядка на наших улицах и, конечно же, там, где стоят эти мусоросборники.

Анна ЖУРАВКО.



Генеральный директор ГУП ЖКХ А.Е. Швыдко согласился с тем, что были срывы по вывозу мусора от городских многоэтажек. Виновные наказаны. Эта работа поставлена на контроль. Мусор вывозится своевременно, и у многоэтажек поставлены дополнительные контейнеры.

Уважайте потребителя!

- Мы всю жизнь живем на улице Кутузова в станице Марьинской. И вынуждены днями и ночами сидеть без света. Час-два погорела лампочка - отключили. Надоело: ни постирать, ни телевизор посмотреть, ни погладить. В холодильниках продукты пропадают, электроприборы из строя выходят! Мы платим за свет исправно, почему же электросети так неуважительно относятся к своим потребителям?

Или на нашу линию нанизали уйму всяких ларьков и магазинов, и она потому такой нагрузки не выдерживает? Но почему жители должны страдать? Мы ждем ответа от начальника Новопавловского района Восточных электросетей АО "Ставропольэнерго" П.В. Пелихова.

Юлия и Александр Дьяковы, Наталья Ходорыч, Иван Казаченко, Любовь Кравец, ст. Марьинская.



Главный инженер Новопавловского РЭС В.С. Варлыгин пояснил, что на улице Кутузова с 1 декабря 2002 года было только три аварийных отключения. Другие отключения связаны исключительно с плановой реконструкцией линий электропередач в ст. Марьинской: идет замена опор. Администрация приносит свои извинения потребителям ст. Марьинской за временные неудобства.

Кто нам поможет?

- В Зольской не функционируют больница и на грани закрытия Дом для престарелых. Об этом писала газета "Голос времени". Местная администрация добивается помощи от правительства края.

Что изменилось за последнее время в решении этих вопросов?

Плотников, Мосиенко и др., ст. Зольская.

Поначалу слово взял глава администрации Зольского сельсовета Г.В. Шутков, подчеркнувший, что разговор идет не о закрытии, а о развитии. Что касается Дома престарелых, то он впервые в этом году включен в бюджет Зольского сельсовета, запланировано на него 145 тысяч рублей. Это плод совместных усилий администрации и управления финансов по Кировскому району. В прошлом году бюджет ст. Зольской по доходам выполнен только на 86,2%, в то время как потребность средств значительно возросла, и в немалой степени - благодаря социальным объектам, переданным на баланс муниципального образования. В том числе и Зольской амбулатории. 10200 человек не могут сегодня в должном объеме получать медицинские услуги. Началась эпидемия гриппа, терапевт заболела. Детский

врач до обеда принимает детей - около 100 человек, а после обеда - не меньшее количество взрослых. Если ставка терапевта рассчитана на три тысячи человек, то в Зольской должно быть четыре таких врача. А штат лечебного учреждения - будь то амбулатория или больница - содержит за счет государственного бюджета. Если их возьметесь содержать муниципальное образование, это будет нецелевым использованием средств.

И.о. главного врача центральной районной больницы С.А. Алиева:

- Зольская участковая больница была переведена во врачебную амбулаторию в 1999 году вместе с Коммаяской и Комсомольской в соответствии с приказом Министерства здравоохранения края "О мерах по обеспечению экономии государственных расходов". Вместо этого стали развивать сеть стационаров дневного пребыва-

стковой больницы. Но мы живем во времена рынка, где рабочая сила - тоже товар. Зольчане не позабылись о своих выпускниках-медиках. А человеку со стороны нужно прежде всего жилье.

Госзаказом на 2003 год предусмотрены расходы на содержание Зольской амбулатории в сумме полутора миллиона рублей. За счет этих средств будут покрыты расходы на зарплатную плату, медицинское обеспечение больных для оказания экстренной и неотложной помощи, горюче-смазочные материалы, командировочные, услуги связи, коммунальные, подготовку к осенне-зимнему сезону. Расходы ЦРБ покрываются только средствами краевого бюджета и краевого фонда ОМС. Собственных средств для расширения базы Зольской амбулатории, в том числе перевода ее в участковую больницу, ЦРБ не имеет. И край на это денег не дает. Единственный выход - если необходимые расходы возьмет на себя муниципальный бюджет. А на время болезни терапевта вопрос приема больных мы решить можем.



Ни в коей мере администрация ЦРБ не против возвращения статуса участковой больницы. Согласно проведенному нами анализу, 80% больных могут быть обслужены на дневном стационаре.

Здание Зольской врачебной амбулатории и фельдшерского пункта в п. Прогресс находятся в муниципальной собственности. На фельдшерском пункте не было отопления ни в ноябре, ни в декабре, ни в январе; нет водоснабжения и канализации, течет крыша. Все это - не один год.

Да, уже несколько лет

дело не идет дальше встреч и договоров. При последней встрече в Зольской амбулатории совместно с Г.В. Шутковым решался вопрос о малозатратном ремонте части здания и переводе туда амбулатории. Что сделано? Ничего.

Ни в коей мере администрация ЦРБ не против возвращения статуса участ-

Ох, устали ноженки!

- Сколько жителей города и всех населенных пунктов Кировского района просили о том, чтобы и в селах, и в Новопавловске были созданы единые пункты по приему оплаты за коммунальные услуги. Уже который год слышны одни обещания от наших властей: «Будем над этим вопросом работать!»

А нельзя ли как-то побыстрей помочь договориться с монополистами в решении этого вопроса? Зачем же гонять людей в разные концы города или станицы?

Ладно, нотариальные услуги и услуги ЗАГСа, паспортного стола можно получить теперь только в райцентре, здесь необходимо постановление Госдумы РФ.

Но тут-то можно открыть одно окошко в кассе, где взьмут с тебя сразу за все услуги. Когда-то это делал один почтальон - и все были довольны.

Н. Казакова, г. Новопавловск.

Начальник ГУП ЖКХ А.Е. Швыдко заверил, что условия для организации единого центра по оплате за коммунальные услуги у них есть, люди обучены, коммунах обеими руками "зай"

Н.С. Матвеичук, заместитель начальника районного узла почтовой связи, ответила, что почтовики охотно возьмут на себя эти обязанности за 3%. И им выгодно, и люди будут довольны. Тем более, что в соседних городах единые центры по оплате за все виды услуг уже работают успешно, и у нас в районе на хуторах оплату уже давно берут почтовики. Почему бы не сделать это везде?

Начальник "Новопавловской райгаза" А.Ф. Кухарь (на снимке): «Сотрудничество по данному вопросу с почтой изучается, но окончательное решение может принять только краевое руководство».



На своих двоих... за газетой

- На территории Комсомольского сельсовета находятся поселки Камыши, Золка, Грибной. Но только на наш Грибной почему-то уже который год не привозят почту. Идет она на почту центральной усадьбы - в поселок Комсомолец - "до востребования". Кто ведет попутно за хлебом, например (его тоже сюда не привозят), и почту на всех "грибников" забирает. Поэтому-то газеты и журналы жители Грибного редко выписывают: ходить за ними за несколько километров - себе дороже.

Жители п. Грибной Комсомольского сельсовета.

На этот вопрос заместитель начальника районного узла почтовой связи Н.С. Матвеичук и глава Комсомольского сельсовета Н.М. Казанцева (на снимке) отвечали:

- Торговая точка на Грибном открывается, автобус в поселок ходит, почта его жителям будет доставляться регулярно, а пока на 72 жителя там действительно выписывается только 4 газеты...

Намечена встреча главы сель администрации и работников почты с жителями Грибного, где будут решаться все проблемы поселка.

Не нарушая 40-дневный...

Почему нужно платить за свет каждый 40 дней? Пусть у меня даже вперед оплачено, по пробуй не появись в течение этого срока: тут же пения пойдет!

В. Пучков, г. Новопавловск.

А.Е. Смышиляев ответил очень коротко:

- Чтобы не было пени, наперед не плати!

Есть правила предоставления услуг, порядок, утвержденный постановлением правительства, где сказано: оплата должна производиться до 10-го числа каждого месяца. А наперед человек платить не должен.

Реплики с мест: "А если человек уехал в отпуск или командировку?" - и вопрос: "Почему же для предприятий обязательна 100-процентная предоплата?" оставил вовсе без ответа, ограничившись еще более коротким: "Это не предмет для публичных обсуждений". Одним словом: счетчик - счетчиком, а режим - режимом.

Продолжение следует...

Белый маг

Снег - белее бумаги.
Белый иней дым.
Царство белого мага
Перед взором моим.
Бел и холм, и овражек,
И все поле бело.
Будто пухом лебяжьим
Поле все замело.
Будто синяя небыль
Красоты неземной,
Опрокинулось небо
Над белой землей.
Междуд белым и синим,
На просторы дивясь,
Замер белый, красивый,
Ослепительный вяз.
То не вяз в чистом поле
В своем белом дворце
Белый маг на престоле
В светозарном венце.
Его чары да мне бы!
Стало б в мире светлец
Я б счастливыми сделал
Всех людей на земле.

Виктор ЛУНЕВ.

**Масленица,**

бывшая некогда языческим праздником в честь бога солнца Ярилы, сохранилась и в христианстве как последняя седмица перед Великим Постом - Сырная седмица, когда уже нельзя есть мясо, но можно есть сыр, масло, яйца, молоко, сметану, блины.

Однако и в христианской Руси Масленица праздновалась и празднуется с языческим размахом. Широкий разлив масленичного гуляния запечатлен в картинах Б.М. Кустодиева "Масленица" и "Балаганы": нарядная толпа, веселые лица, раскрепощенность, катание на каруселях, на ярких вожках и украшенных конях, тройках, катанье с гор, весеннее сине-голубое небо в белых облаках. Сам воздух кажется наполненным ароматом пирогов и блинов - все это вкусно и красочно передает ликующий дух переливающегося через край праздника. Масленичное гуляние раньше длилось неделю. Каждый день недели имеет свое название: понедельник - встреча, вторник - заигрыши, среда - лакомства, четверг - широкий, пятница - тещины вечерицы, суббота - заловкины посиделки, воскресенье - прощеное воскресенье. Главное блюдо на масленицу - блины. Вот несколько рецептов.

Блинчики с кремом

Поджаренные блинчики намазать шоколадным кремом, сложить их треугольниками, разложить на тарелке, посыпать сахарной пудрой. Подать на стол горячими.

Продукты: 10 блинчиков, 600 г крема, 20 г сахарной пудры.

Шоколадный крем. Нарезать шоколад на кусочки, добавить какао, 100 г сахара и молоко. Поставить на огонь, довести до кипения и варить, помешивая, 8-10 мин., пока шоколад не проварится. Тщательно растереть яйца с сахаром, а затем смешать их с проваренной и слегка застывшей шоколадно-молочной смесью. Хорошо размешать и процедить, чтобы не оставалось комочеков шоколада.

Этот крем можно использовать как для начинки блинчиков, так и для приготовления самостоятельного крема в формочках на десерт.

Продукты: 0,5 л молока, 200 г сахара, 100 г шоколада, 25 г какао, 5-6 яиц.

Блинчатый пирог

Испечь блинчики. Смазать маслом и обсыпать сухарями форму или низкую кастрюлю. Дно и стеки посуды покрыть одним рядом блинчиков, поджаренной стороной внутрь, положить слой начинки, накрыть блинчиками, и так слой за слоем до самого верха формы. Верхний слой блинчиков смазать взбитым яйцом, посыпать сухарями, сбрзнутым маслом и поставить форму в духовку на 30-40 мин. Когда пирог испечется, опрокинуть его на блюдо и подать к столу. Отдельно поставить масло, мясной или куриный бульон в чашке.

Блинчатый пирог можно делать с любыми начинками - с одной или несколькими. Начинкой может служить: рубленое куриное яйцо, заправленное белым соусом; зеленый лук с яйцом; мясной фарш с пассерованным репчатым луком и т.д.

Праздничный концерт

«Ищу в природе красоту», - так называется праздничный концерт, посвященный Женскому дню. Пройдет он 6 марта в 15.00 во Дворце культуры им. С.М. Романко. Перед зрителями выступят дружный и талантливый коллектив учащихся и преподавателей детской музыкальной школы города. Вы услышите солистов и хоры, увидите хореографический ансамбль «Радость».

Одним словом, приходите - не пожалеете!

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ 9 марта - Прощеное воскресенье**И друг друга простим**

В этот день Православная Церковь призывает всех к взаимному примирению и прощению обид. «Если вы будете прощать людям согрешения их, то простит вам Отец ваш небесный», - так говорит Святое Писание. Этот день называется Прощеное воскресенье.

Это первое, главное и необходимое условие нашего примирения с Богом, потому что «Бог есть любовь». Отсюда, там, где любовь - там Бог, а где Бог, там ни в чем не бывает никакого недостатка. «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и все земное приложится вам». Слышите - ищите! Не найдете, но ищите! Этот поиск Царства Божиего и Правды Его и заключается для человека в деятельной любви к Богу и любви к ближнему своему, которого Господь заповедовал любить, как самого себя. Во всех Своих заповедях Бог хочет от нас милости, а не жертв, хочет, чтобы мы любили

врагов своих, благотворили ненавидящих нас, молились за обижающих нас и имели мир со всеми.

Прошение обид - это подвиг, требующий смиренния и борьбы с себялюбием. Да, очень нелегко искренне просить прощение у тех, кто нам причинил обиду. Дух злобы нередко производит такое ожесточение в сердцах обиженных, что, к сожалению, они годами помнят обиду и слышать не хотят о примирении. Что же необходимо для примирения с враждующими и как нужно поступать, чтобы искренне простить и забыть все обиды?

Нужно всегда помнить: прощать своего обидчика и врага -

это не унижение и малодушие, а милосердие и великодушие. Часто случается, что вчерашний враг становится лучшим другом того, кто искренне прощает его, молится за него и делает ему добро. Прощающий своего врага, смягчает его сердце, пробуждает его совесть к покаянию и исправлению. И это прощение должно быть не внешним, а прежде всего внутренним, глубоким и искренним.

Вступая на спасительный путь дней Великого поста и молитвенно желая мира, благоденствия и изобилия плодов земных на многие лета, со смиренным сердцем и преклоненными коленями, я прошу прощения у всех Вас, возлюбленные Господом, Богом спасаемые жители нашего города Новопавловска, жители нашего прекрасного Кировского района и все славные соотечественники мои. Простите меня, грешного! И я всех Вас прощаю и благословляю.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Спрашивали - отвечаем**О льготах****военнослужащим**

"Пользуются ли льготами при поступлении в высшие учебные заведения бывшие военнослужащие срочной службы, воевавшие в Чечне и Дагестане?"

С. Алешин,

г. Новопавловск.

На вопрос отвечает помощник военного комиссара Кировского района Владимир Николаевич Барсуков:

- Согласно действующему законодательству, для военнослужащих, выполняющих и выполнивших задания в условиях вооруженного конфликта не международного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, установлены дополнительные льготы по приему в образовательные учреждения профессионального образования, в соответствии с которыми указанные военнослужащие, проходившие военную службу по призыву, принимаются в избранные ими военные образовательные учреждения профессионального образования, в том числе и в образовательные учреждения Министерства внутренних дел РФ, без вступительных экзаменов при условии их соответствия всем другим требованиям профессионального отбора и приема в указанные образовательные учреждения, а в гражданские образовательные учреждения профессионального образования - вне конкурса.

Министерство образования Российской Федерации направило ректорам (директорам) образовательных учреждений, органам управления образования субъектов РФ письмо от 31.10.2002 года, в котором разъясняется порядок применения вышеизложенных дополнительных льгот указанным категориям военнослужащих.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений.

Справки по телефону 4-40-51.

Информация для лиц, уходящих на пенсию в 2005 году

Процесс реформирования системы пенсионного обеспечения охватывает все большие слои населения. Так, в 2002 году были проинформированы о состоянии индивидуальных лицевых счетов более 2-х миллионов граждан Российской Федерации, уходящих по возрасту на пенсию в 2003 - 2004 годах.

Опыт предварительного информирования дал свои положительные результаты, и в марте 2003 года Ставропольский край, в числе немногих регионов Российской Федерации, проведет проект информирования застрахованных лиц, уходящих на пенсию в 2005 году.

Мужчины 1945 года рождения и женщины 1950 года рождения получат информационные письма Пенсионного фонда. Письма, как и в проекте 2002 года, будут содержать:

- обращение ПФР;
- извещение о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица;
- бланк обращения застрахованного лица в органы ПФР.

Всего на территории Ставропольского края будут проинформированы более 12 тысяч человек, уходящих на пенсию в 2005 году.

Рассылка извещений будет производиться заказными письмами на основании адресных данных, полученных в 1997 году. На сегодняшний день адреса могли измениться.

Уважаемые граждане, если ваш адрес после 1997 года изменился, просим, до 2 марта 2003 года обратиться в Управление Пенсионного фонда в (городе, районе) лично или по телефону и уточнить свои адреса.

Как неоднократно сообщалось в средствах массовой информации, в течение 2003 года о содержании индивидуальных лицевых счетов будут постоянно проинформированы все застрахованные лица, кроме неработающих пенсионеров.

Управление Пенсионного фонда по Кировскому району,

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.